



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ  
ΕΛΛΑΔΑΣ  
Μητροπόλεως 12-14,  
ΤΚ 10563, ΑΘΗΝΑ

Ενημερωτικό  
Δελτίο

Τεύχος 18  
Νοέμβριος 2015



### ΟΕΕ: Πακέτο έξι προτάσεων στον Υφυπουργό κ. Α. Χαρίτση

Πακέτο έξι προτάσεων, που αφορούν τόσο στους οικονομολόγους - μέλη του, όσο και στα χρέη των φορολογουμένων προς Δημόσιο και τράπεζες, κατέθεσαν στον υφυπουργό Οικονομίας, αρμόδιο για θέματα ΕΣΠΑ, Αλέξη Χαρίτση, ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας και ο Γενικός Γραμματέας, Παναγιώτης Αλαμάνος.  
Περισσότερα [εδώ](#).

### Ημερίδα του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος για τον Προϋπολογισμό

**Τ**ην οικονομική πολιτική της κυβέρνησης, την οποία δεν υπερασπίζεται ιδεολογικά - όπως είπε, σε ό,τι αφορά τα μέτρα - ανέλυσε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Τρύφωνας Αλεξιάδης, μιλώντας στην ημερίδα για τον Προϋπολογισμό, που οργάνωσε το Σάββατο, 5 Δεκεμβρίου, το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος.

Ο κ. Αλεξιάδης χαρακτήρισε δύσκολο τον προϋπολογισμό του 2016, “και ως προς το περιεχόμενο, και ως προς το τι αναγκαστήκαμε να βάλουμε στις προβλέψεις του”, και περιέγραψε τις δέκα παρεμβάσεις στα φορολογικά, που ετοιμάζει το οικονομικό επιτελείο. Περισσότερα [εδώ](#)





## Συνάντηση Προεδρείου ΟΕΕ με τον κ. Γιώργο Κατρούγκαλο

**Ι**διαίτερα ενδιαφέρουσα χαρακτήρισε την πρόταση του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, για ρύθμιση των συνολικών οφειλών των πολιτών σε εφορία, τράπεζες και ασφαλιστικά ταμεία, ο Υπουργός εργασίας και κοινωνικών ασφαλίσεων, Γιώργος Κατρούγκαλος.

Κατά τη συνάντηση με τον Πρόεδρο του Οικονομικού Επιμελητηρίου, Κωνσταντίνο Κόλλια, τον Αντιπρόεδρο, Κώστα Κωνσταντινίδη, και το μέλος της Κεντρικής Διοίκησης, Παναγιώτη Νταή, ο κ. Κατρούγκαλος εξέφρασε τις επιφυλάξεις του, σημειώνοντας ότι πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στα χρέη προς τους ασφαλιστικούς οργανισμούς λόγω της κατάστασης στο ασφαλιστικό σύστημα της χώρας. Περισσότερα [εδώ](#)

## Συνάντηση του Προεδρείου του ΟΕΕ με το Διοικητή της Τράπεζας Ελλάδος

**Τ**ην τεχνική βοήθεια από το Τμήμα Μελετών της Τράπεζας της Ελλάδος θα παράσχει, όποτε χρειαστεί, η κεντρική τράπεζα στο Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδος, στο πλαίσιο της πρότασης, που έχει καταθέσει το ΟΕΕ, για τη συνολική ρύθμιση οφειλών σε τράπεζες, Εφορία και ασφαλιστικά ταμεία. Αυτό τόνισε ο Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, Ιωάννης Στουρνάρας, στη συνάντηση, που είχε με τον Πρόεδρο του Οικονομικού Επιμελητηρίου, Κωνσταντίνο Κόλλια, τον Αντιπρόεδρο, Κώστα Κωνσταντινίδη, και το μέλος της Κεντρικής Διοίκησης, Παναγιώτη Νταή. Οι δυο πλευρές συμφώνησαν ώστε η ρύθμιση αυτή να συζητηθεί και τυχόν εφαρμοστεί μετά την ολοκλήρωση της εφαρμογής των προαπαιτούμενων και της αξιολόγησης, καθώς και ότι σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να εντάξει και να ευνοήσει τους στρατηγικούς κακοπληρωτές. Περισσότερα [εδώ](#)



## Κυκλοφόρησε το 3ο Επιστημονικό Δελτίο του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος και του Γραφείου Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή

**Α**ναγνωρίζοντας τον κομβικό ρόλο του χρηματοπιστωτικού συστήματος στην ελληνική οικονομία, το τρίτο τεύχος του Επιστημονικού Δελτίου, που εκδίδεται από το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος, σε συνεργασία με το Γραφείο Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή, ασχολείται με τον τραπεζικό τομέα.

Γίνεται μια προσπάθεια απεικόνισης των προβλημάτων του, καθώς και των επιπτώσεων



της κρίσης στην κεφαλαιουχική του βάση, στις αποταμιεύσεις και στις δανειοδοτήσεις. Προτείνονται λύσεις αντιμετώπισης του θέματος των προβληματικών δανείων και της ενίσχυσης της ρευστότητας.

Τέλος, γίνεται μια ιδιαίτερη αναφορά στον τρόπο ενίσχυσης και στήριξης του τραπεζικού συστήματος από την Κεντρική Τράπεζα.

Μπορείτε να διαβάσετε και να κατεβάσετε το τρίτο τεύχος του Επιστημονικού Δελτίου [εδώ](#).

## ΟΕΕ: Να ανασταλεί η εφαρμογή των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων

**Τ**ην αναστολή της εφαρμογής των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων για το φορολογικό έτος 2015 και την έναρξη ισχύος τους από την 1η Ιανουαρίου του 2016, ζητά, με επιστολή του προς τον υπουργό Οικονομικών, Ευκλείδη Τσακαλώτο, και τον αναπληρωτή, Τρύφωνα Αλεξιάδη, ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας.

Το ΟΕΕ εκτιμά ότι η εφαρμογή των Ε.Λ.Π. για τη φετινή χρονιά είναι πρακτικά αδύνατη, λόγω της καθυστερημένης έκδοσης της σχετικής λογιστικής οδηγίας, αλλά και των προβλημάτων, που θα παρατηρηθούν στην οργάνωση των λογιστηρίων των επιχειρήσεων.

Πατήστε [εδώ](#) για να διαβάσετε το κείμενο της επιστολής



## Ανακοίνωση για την παροχή της αναγκαίας εκπαίδευσης των λογιστών-φοροτεχνικών έτους 2016

(ΥΠΟΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ Η5 ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 1 ΤΟΥ Ν.4093/2012 - ΦΕΚ 222/Α/12-11-2012)



Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που διέπει το επάγγελμα του Λογιστή Φοροτεχνικού προβλέπεται ότι:

Ο Λογιστής Φοροτεχνικός υποχρεούται να υποβάλει στο Ο.Ε.Ε., εντός του πρώτου διμήνου κάθε έτους, υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, στην οποία θα δηλώνει ότι ασκεί το επάγγελμα του Λογιστή Φοροτεχνικού, ότι δεν έχει καταδικασθεί αμετακλήτως για τα αδικήματα που αναφέρονται στο άρθρο 14 του π.δ. 340/1998, ότι δεν έχει υποπέσει σε πειθαρχικό παράπτωμα σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας Λογιστών Φοροτεχνικών και **ότι έχει παρακολουθήσει την αναγκαία εκπαίδευση**, που αντιστοιχεί στο επίπεδο της επαγγελματικής του κατάταξης, η οποία παρέχεται από το Ο.Ε.Ε.

Το ΟΕΕ, ως αρμόδια Αρχή, που εποπτεύει το επάγγελμα του Λογιστή Φοροτεχνικού, υποχρεούται να παράσχει στους Λογιστές Φοροτεχνικούς εκπαίδευση σε φορολογικά θέματα, υιοθετώντας την μέθοδο της εξ' αποστάσεως εκπαίδευσης, με σκοπό την επικαιροποίηση των επαγγελματικών τους γνώσεων.

Οι συμμετέχοντες Λογιστές Φοροτεχνικοί καταρτίζονται σε λογιστικά και φορολογικά θέματα, που η γνώση τους κρίνεται αναγκαία για την άσκηση του επαγγέλματος τους και παράλληλα ενημερώνονται για τις νέες αλλαγές στο φορολογικό σύστημα. Περισσότερα [εδώ](#)

### Δημιουργήστε δωρεάν την προσωπική σας ιστοσελίδα!

Για πρώτη φορά, το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας προσφέρει σε όλα τα Μέλη του και σε όλους τους Λογιστές – Φοροτεχνικούς τη δυνατότητα να δημιουργήσουν την προσωπική τους ιστοσελίδα στο διαδίκτυο, δωρεάν, για ένα χρόνο. Πρόκειται για μια υπηρεσία, που εξασφάλισε το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας μέσω της εταιρείας IpHost και του Ευρωπαϊκού Μητρώου για Ονόματα Χώρου στο Διαδίκτυο (EURid). Περισσότερα [εδώ](#)

**Εντελώς Δωρεάν!**

- ✓ Κατοχύρωσε domain .eu !
- ✓ Φιλοξένησε την ιστοσελίδα σου!
- ✓ Δημιούργησε το website σου!

Μία προσφορά του  
Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας  
για όλα τα μέλη του

## ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΕΩΝ

10 Δεκεμβρίου

[ΟΕΕ: Πακέτο έξι προτάσεων  
στον Υπουργό κ. Α. Χαρίτση](#)

07 Δεκεμβρίου

[Ημερίδα του Οικονομικού Επιμελητηρίου  
Ελλάδος  
για τον Προϋπολογισμό](#)

02 Δεκεμβρίου

[Κυκλοφόρησε το 3ο Επιστημονικό Δελτίο  
του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος και  
του Γραφείου Προϋπολογισμού  
του Κράτους στη Βουλή](#)

16 Νοεμβρίου

[Ανακοίνωση για την παροχή της αναγκαίας  
εκπαίδευσης των λογιστών φοροτεχνικών  
Έτους 2016](#)

11 Νοεμβρίου

[Συνάντηση Προεδρείου ΟΕΕ  
με τον κ. Γιώργο Κατρούγκαλο](#)

10 Νοεμβρίου

[Συνάντηση του Προεδρείου του ΟΕΕ με το  
Διοικητή της Τρόπεζας Ελλάδος](#)

04 Νοεμβρίου

[ΟΕΕ: Να ανασταλεί η εφαρμογή  
των Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων](#)

[Προγράμματα ασφάλισης αστικής ευθύνης  
σε προνομιακές  
τιμές για τους λογιστές φοροτεχνικούς](#)

[Δημιουργήστε δωρεάν την προσωπική σας  
ιστοσελίδα!](#)

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ**

Μητροπόλεως 12-14 Αθήνα,  
ΤΚ 10563

Τηλ.2105202252, 2105203922

Email: [press@oe-e.gr](mailto:press@oe-e.gr)

Site: [www.oe-e.gr](http://www.oe-e.gr)



[facebook.com/oikonepim](https://www.facebook.com/oikonepim)



[twitter.com/oikonepim](https://twitter.com/oikonepim)



### Προγράμματα ασφάλισης αστικής ευθύνης σε προνομιακές τιμές για τους λογιστές φοροτεχνικούς

Το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας (ΟΕΕ), κατανοώντας την ανάγκη των λογιστών φοροτεχνικών για ασφάλιση επαγγελματικής ευθύνης κατά την άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, ειδικά στην περίοδο οικονομικής ύφεσης που διανύει η χώρα μας, εξασφάλισε προνομιακές τιμές σε Προγράμματα τριών Ασφαλιστικών Εταιριών για την ασφάλισή τους σε θέματα αστικής ευθύνης.

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ο κάθε λογιστής φοροτεχνικός, που παρέχει υπηρεσίες έναντι αμοιβής, έχει επαγγελματική ευθύνη να λειτουργεί αξιόπιστα με βάση τους νόμους και τους κανόνες της δεοντολογίας, οι οποίοι διέπουν την επαγγελματική του δραστηριότητα.

Η πρωτοβουλία του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας για προσφορά προνομιακών πακέτων ασφάλισης εντάσσεται στο γενικότερο πλαίσιο των ενεργειών του για στήριξη των λογιστών φοροτεχνικών, ειδικά σήμερα με τις αυξημένες επαγγελματικές υποχρεώσεις και ευθύνες που αντιμετωπίζουν από τις συνεχείς παρεμβάσεις της Φορολογικής Διοίκησης.

Το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας δεν έχει καμία ανάμειξη ή διαμεσολάβηση μεταξύ της ασφαλιστικής εταιρίας και του λογιστή φοροτεχνικού και επισημαίνεται ότι η επιλογή της ασφαλιστικής εταιρίας εναπόκειται στη διακριτική ευχέρεια και επιλογή του λογιστή φοροτεχνικού.

Ακολουθείστε τις οδηγίες που σας δίνονται με την είσοδό σας στις ψηφιακές υπηρεσίες του ΟΕΕ, κάνοντας κλικ [εδώ](#)